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I. Kiutazás előtt:  

A kiutazás előtt az iskola által megszervezett szülői értekezleten találkoztam a programban részt 

vevő tanulókkal és szüleikkel. Az utazásunk előtt a tanulók orientációs felkészítésen vettek 

részt, ahol az osztrák cég által elküldött beosztást és feladatokat ismertettem a résztvevőkkel, 

beszéltem Bécs kultúrájáról és az osztrák főváros specialitásairól  (Wiener Schnitzel, Sacher  

torta, császármorzsa).

A szállás lefoglalásnál szem előtt tartottam, hogy az üzemet könnyen és minél rövidebb idő alatt 

meg tudjuk közelíteni tömegközlekedési eszközzel.

Az iskola koordinátora készítette elő a dokumentumokat, megállapodásokat.

II. A gyakorlat alatt:  

Július 15-én hajnalban indultunk Bécsbe, mivel 7 órakor már fogadtak minket. A helyi 

koordinátor hölgy várt ránk az üzemnél, kiosztotta a chipeket, megkaptuk a munkaruházatot és 

végigvezettek  minket  az  üzem egész  területén:  a  konyhán,  a  cukrászaton  és  a  pékségen. 

Megismertették velünk az üzem házirendjét, melyet szigorúan be is tartattak velünk. Már az 

első napon belekóstolhattunk a pékségben folyó munkába, megtanulták a lányok hogyan kell 

„Mohnstriezel”-t fonni.

Mindjárt az első napon megvásároltam online a 2x7 napos bérletet a tömegközlekedéshez, 

illetve feltérképeztem a helyszínt. Az üzemnél található pékségben vásároltuk meg minden 

kezdés  előtt  a  reggelinket.  Az ebédünkről  az  átszálló  helynél  található  bevásárló centrum 

éttermeiben  gondoskodtam.  Szállásunk  kiváló  elhelyezkedésnek  köszönhetően  gyorsan 

megközelíthető  volt  a  villamos-  és  buszmegálló,  de  közelben  volt  a  gyógyszertár  és  az 

élelmiszer bolt (Billa) is, ahol a további étkezéseinkhez vásároltam be.

A  továbbiakban  a  Ströck  cég  által  összeállított  heti  terv  szerint  folytatódott  a 

programunk. Minden reggel telefonon fel kellett vennem az éppen aktuális helyi felelőssel a 

kapcsolatot.
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A második és a harmadik napunkat a pékségben töltöttük. Az üzem ezen részének a dolgozói 

többnyire  török,  arab,  albán,  egyiptomi  származású,  így  úgy  is  mondhatnám,  hogy 

multikultúrális környezetben tanulták meg a lányok a 6os fonást, spenótos stanglit forgattak 

rucolába és sajtba. Megismertették velünk a cég egyik védjegyének számító kenyérkészítési 

folyamatot a „Feierabend” koncepciót és tovább fejlesztették a lányok fonási technikáját az ún. 

„Mohnstriezel” elkészítésével.

Az utolsó két munkanapot a cukrászatban ill. a konyhában töltötték a lányok. A konyhában a 

szendvicsekhez a feltétek előkészítése történik. A cukrászatban már elkezdődött a készülődés a 

karácsonyra, így a túrós rétes és a „pain au chocolat” készítése mellett a napirendben helyet 

kapott a karácsonyi kekszek csomagolása is.

A hétvégét Bécs belvárosában töltöttük. Megnéztük Bécs főbb nevezeteségeit és megkóstoltuk 

a  helyi  specialitásokat  is,  a  híres  Demel  cukrászdában  a  Sacher tortát  és  ebédre  Wiener 

Schnitzel-t ettünk krumplisalátával.

A következő hetünket a cukrászatban folytattuk: piskótatekercs, gyümölcsös süti, citromos tarte 

és Cherry-cherry nevezetű sütemény készült a lányok keze alatt. Kedden visszatértünk a pékség 

keverő részlegébe,  ahol a tanulók az ún.  „Kochstück” és a  spenótos-rucolás-sajtos stangli 

tésztájának  elkészítésében  segédkeztek.  Szemtanúi  voltak,  hogy  működik  egy  számítógép 

vezérelte anyagkiosztás a hatalmas nagy üstökbe.

Szerdán a lányok felváltva tevékenykedtek az üzem „Plundel” részlegén és a cukrászatban. Az 

üzem  cukrász  részlegén  részt  vehettek  a  tanulók  a  glazúrozásban,  aprósüteményeket 

csomagoltak és eperrel dekoráltak.

A program utolsó két napját a kizárólag biotermékeket és fánkot gyártó üzemben töltöttük. A 

cég  ezen  üzemében  nem  fektetnek  akkora  hangsúlyt  a  kézi  munkára,  itt  szinte  minden 

munkafolyamatot  a  gépek végeznek.  Végig  kísérhettük  a  fánk útját  a  tészta  készítéstől  a 

kelesztésen át egészen a fánk csomagolásáig.

III. A gyakorlat után:  

Hazaérkezésünk után a diákok beszámolót tartottak a diáktársak számára a pozitív, valamint 

hirtelen a munka világába csöppenve a negatív élményeikről is. A bécsi kintartózkodásuk alatt 

megtapasztalhatták, hogy mennyire fontos a baleset- ill.  munkavédelem egy munkahelyen, 
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hogyan működjenek együtt más országban élő emberekkel, mennyire fontos a szakmai tudás 

mellett az idegennyelv ismerete. 

A tanulók elmondása szerint túlnyomórészt elégedettek voltak a programmal, motiváltan és 

olyan tapasztalattal tértek haza, melyeket a későbbiekben munkájuk során alkalmazni tudnak.
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